



Наш исх.: № CLPA/AGM/EMNDP

ЖЕНЕВА, 20 февраля 2012 г.

Приложение: 1 (имеется только на английском языке)

Вопрос: Труды совещания экспертов по национальной политике в вопросах, связанных с засухой (СЭНПЗ)

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа,

Засухи приводят к значительным социально-экономическим последствиям, которые могут возникать в результате взаимодействия между естественными условиями и факторами деятельности человека. Становится все более очевидным, что повторяемость и масштабы засухи увеличились вследствие глобального потепления. Сопутствующие факторы нынешних засух требуют принятия упреждающих действий на перспективу для борьбы с засухами.

Несмотря на многократные явления засухи на протяжении истории человечества и ее значительные воздействия на различные социально-экономические сектора, никаких согласованных усилий не предпринималось когда-либо для начала обмена мнениями о формулировании и принятии национальных программ по засухе. Настало время для стран продвигаться вперед в деле разработки упреждающей и учитывающей факторы риска национальной политики в вопросах, связанных с засухой. Страны будут продолжать реагировать на засуху в экстренном режиме работы в кризисных условиях в отсутствие согласованной национальной политики в отношении засухи, которая будет включать эффективный мониторинг и системы заблаговременных предупреждений для предоставления своевременной информации лицам, принимающим решения; эффективные процедуры оценки последствий; упреждающие меры по учёту факторов риска; планы готовности к бедствиям, нацеленные на повышение возможностей преодоления их последствий, и эффективные программы реагирования на чрезвычайные ситуации, направленные на смягчение воздействий засухи.

В целях решения проблемы разработки национальной политики в вопросах, связанных с засухой, Конгресс Всемирной Метеорологической Организации (ВМО) на своей шестнадцатой сессии, проводившейся в Женеве с 16 мая по 3 июня 2011 г., рекомендовал организовать проведение «совещания высокого уровня по национальной политике в вопросах, связанных с засухой (СВУНПЗ)». В этой связи ВМО и Секретариат Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием (КБООН), в сотрудничестве с рядом учреждений ООН, международных и региональных организаций и ключевых национальных учреждений, планируют организовать проведение СВУНПЗ в Женеве, Швейцария, в марте 2013 г.

Постоянным представителям (или директорам метеорологических или гидрометеорологических служб) стран – членов ВМО (PR-6624)

В порядке подготовки к СВУНПЗ ВМО провела с 14 по 15 июля 2011 г. в Вашингтоне, округ Колумбия, США, совещание экспертов по подготовке краткого руководства по национальной политике в вопросах, связанных с засухой. Коспонсорами данного совещания являлись Научно-технический центр охраны окружающей среды Университета имени Джорджа Мейсона, Национальный центр по борьбе с засухой и Совет по мировому обзору сельского хозяйства Министерства сельского хозяйства США (ЮСДА).

В настоящее время опубликованы труды данного совещания экспертов, экземпляр которых содержится в приложении к настоящему письму. Кроме того, электронная версия этой публикации доступна в режиме «он-лайн» (pdf) по следующему адресу: <http://www.wamis.org/agm/pubs/agm12/agm12.pdf>. Надеюсь, Вы найдете эту публикацию полезной при решении вопросов, связанных с последствиями засух в вашей стране.

С уважением,



(Дж. Ленгоаса)  
за Генерального секретаря